

入境市场逆势上扬 国内市场继续向好 促销加会展带旺甬城旅游市场

本报讯(记者曹爱方 通讯员潘旭光)今年上半年,我市旅游经济平稳上行,入境、出境和国内旅游三大市场均呈现全面上升的态势。这是笔者近日从市旅游局获悉的。

据统计,上半年我市旅游市场呈现出全面攀升的发展态势,会展支撑入境市场同比增长7.52%,顺利扭转了2013年的下滑颓势。上半年我市相继成功举办APEC高官会、“两会两展”等一批会展活动,入境市场一改颓势有

力回升。在全国和浙江省入境旅游市场同期均呈现下滑态势的背景下,1月至6月期间我市共接待入境旅游者61.73万人次,同比增长7.52%,入境人数实现了“逆势上扬”。其中世界各国内地入境人数增长7.36%,香港、澳门和台湾分别增长3.28%、33%和5.78%,增幅最大的是澳门,增幅保持最稳定的是台湾。

出境市场继续保持总量增长,但增长速度明显放缓。今年1月至6月,全

市旅行社共组织出境旅游28.39万人次,市场总量保持增长,但市场增幅仅为3.36%,相比2013年54.35%的增幅大幅度回落,这也是我市出境市场增幅自2009年以来首次回落到个位数。今年上半年由于受马航失联事件等影响,选择新马泰印和日本、菲律宾以及越南等地出游的市民大幅度减少。

国内市场休闲化的趋势进一步显现,政策激励和多样化的促销加上丰富多彩的花事活动,共同推动了我市国内

旅游市场的稳定增长。据统计,上半年全市共接待国内游客3162.73万人次,同比增长12.52%。国内旅游市场持续向好主要得益于四个方面因素的有力推动:政策红利释放、促销宣传推动、节庆活动造势以及业态创新助力。1月至6月份,市旅游局组织了浙江(山东)旅游交易会、南京旅游促销、深圳·宁波周等一系列旅游推广活动,广东、山东、四川、广西等市场涨幅明显。

“皮肤式”防水 解决建筑渗漏顽疾

本报讯(记者王岚)屋顶、墙面渗水,地下室漏水,是很多市民碰到过的头疼事。昨天,宁波市建筑防水质量提升专题研讨会在我市举行,专门就房屋渗漏产生原因以及当前防水行业最新理念、最新技术等进行探讨。

据介绍,我国建筑渗漏率居高不下,已经成为影响民生的一大顽疾。中国建筑防水协会与北京零点市场调查公司联合发布的《2013年全国建筑渗漏状况调查项目报告》显示,我国主要城市的建筑屋面渗漏率高达95.33%,部分城市的建筑屋面渗漏率甚至达到100%。

建筑物为什么会如此高的渗漏率?专业人士指出,传统防水做法遇到的最大问题是“窜水”。正因为防水层与结构层之间存在窜水层,所以不管是在设计、材料的生产、施工还是在维护中,其中任何一个环节出现问题,就会导致整个防水系统崩溃,而且这几个环节的作用还会相互叠加,使渗漏更加严重。

研讨会指出,防水行业新出现的“皮肤式”防水理念或能破解传统防水的“窜水”问题。所谓“皮肤式”防水,就是让防水层与结构层紧密黏结,消除“窜水”通道,从而提高了防水系统的可靠度。在“皮肤式”防水理念的基础上,防水系统采用涂必橡胶沥青涂料+双面自粘卷材的复合做法,两道防水可形成有机整体,优势互补,使系统更加可靠。该构造做法已被正式编入国家建筑标准设计图集。

记者了解到,宁波湾头城中村安置房、宁海自在城外、慈湖人家三期、格兰春天、城庄3#地块等十几个项目的外墙墙面防水,已经采用了“皮肤式”防水系统。

横溪大畚 成功栽培黑灵芝



本报讯(朱军备 应科苗 郑拓 王文)近日,鄞州横溪镇大畚村黄通畚水库以北的一片山坡上,一朵朵黑灵芝在树林下盛开,种植户脸庞的脸上洋溢着丰收的喜悦。这是我市鼓励发展“林下经济”的一个成功实例。

灵芝因对人体具有极大的医疗保健作用,自古以来被称为“仙草之首”,其中黑灵芝更是灵芝中的极品。从2004年开始,励裕村在市区两级农林、科技部门的帮助下,开始尝试种植野生灵芝。经过多年的摸索,野生灵芝的产量逐年提高。据励裕村介绍,黑灵芝种下后,一般每年产一次,最多可以产5年。在种下的第二年、第三年为高产年。今年这批灵芝就是去年种下的,从目前生长情况看,预计亩均可产干灵芝100多公斤,属于高产。

让励裕村喜上加喜的是,今年灵芝的价格比较稳定。干灵芝每公斤售价在400元左右,预计每亩收入可达5万元。尽管要1个多月以后才能采收,但励裕村的30多亩灵芝早已被客户订购一空。

“今后我将继续扩大种植面积,同时,向周边村民提供技术支持,带领村民共同富裕。”励裕村如是说。

越音传人今胜昔



昨天上午,鄞州区中河青年越剧团演员孙薇正在后台化妆。当天,由鄞州区越剧艺术传习中心主办的“爱越吧”民间越剧团演员培训班优秀学员结业观摩活动,在钟公庙文化艺术中心举行。30多位来自全市各地民间越剧团的骨干演员,在传习中心老师为期3个月的悉心指导下,舞台综合表演能力得到了显著提高。(严龙 柳丹 摄)

海曙：打好“防欠薪”组合拳

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁)涉及博博丽景湾酒店管理有限公司欠薪案子的百余名员工,最近分两批领到了113.8万元工资。年初,该公司因拖欠农民工工资遭遇工人集体抗议。事件发生后,海曙区劳动保障监察大队工作人员立即赶赴现场了解情况,由于事件重大,涉及人员、金额众多,海曙区第一时间启动了应急处置预案,由区人社局联合法院、公安等部门和相关街道,集中处置劳动投诉、法院上诉及欠款发放等事宜,最终成功帮农民工讨回了“血汗钱”。

这是海曙区今年出台《依法预防和处置群体性欠薪事件工作机制》后,该区劳动保障监察大队依照工作机制执

的一个缩影。

从2012年开始,海曙区致力打造“无欠薪”的城区名片,两年来,通过设立欠薪应急资金和收集企业用工信息,欠薪情况明显减少。如何建立长效机制,让在海曙工作的员工都能领到应得的劳动报酬?海曙区通过建立预防和处置群体性欠薪的长效机制,对各部门、物业管理等单位之间建立定期联系制度,开展预警分析,排查重点监控对象,及时发现企业欠薪隐患。

除了劳动保障监察大队的监管,海曙还将建立行业协会自律监管机制。通过规范行业劳动用工、集体合同签订、工资集体协商、劳动争议行业调解等形式,促进行业劳动用工制度化、规范化,从源头上预防行业群体性欠薪事件的发生。

奉化：对准执法乱象“拔根切蒂”

本报讯(记者黄合 通讯员魏娜)日前,奉化市萧王庙街道8幢总面积约1350平方米的违法建筑被当地政府依法处理;与此同时,十年前经手此事、且审核把关不严的相关村干部及部门工作人员共计8人被问责。

据悉,这是奉化市行政执法问责中心成立以来,时间跨度最长、处理人次最多的一起问责案件——在不少当地基层执法人员眼中,如此“拔根切蒂”的问责力度,是过去难以想象的,层层传导而来的“问责”压力,让他们感到真正的“为官不易”。

这一切,缘于年初奉化在我省率先成立的行政执法问责中心。仅半年时

间,奉化市已有43人次因环保监管、国土审批等问题被问责,其中正局级4人、副局级9人;16人被党纪政纪处分,4人被司法处理。

“可以说,但凡是一群群众眼皮底下长期存在的问题,一般就有相关主管部门的不作为、乱作为行为存在。”奉化市行政执法问责中心工作人员在接受采访时说,在当地30多个主要的执法部门、上千名执法人员中,执法权力相对分散,有的个体又存在“惰政”的思维倾向,在一些领域,“推诿扯皮”、“放任不管”成了一种执法乱象。

对此,今年奉化市同步成立行政执法中心和行政执法问责中心,前者配备

国土、环保、公安力量,后者联合纪委监察局、组织部、检察院,“强强联手”加强对执法乱象的监督和问责。在环保局监管失职案中,中心就从违法企业涉嫌犯罪事件入手,顺藤摸瓜,一查到底,最终查出个别执法人员受贿问题,相关人员被依法移交司法机关处理。

“问责”是手段,“常态化的规范”才是最终目的。为此,一场立足于整合规范执法行为的专项工作正在奉化铺开。用问责手段“倒逼”执法人员正确履职,用顶层设计把执法权装进制度的笼子——这才是奉化此番试水的“醉翁之意”。

江北：“感恩教育”促社区矫正人员回归

本报讯(记者龚哲明 通讯员陈秀娟 朱勇辉)新鲜带土的莴笋、苍翠滴水的雪里蕻……近日,江北区司法局洪塘司法所组织社区矫正人员,把他们亲手种植收获的新鲜蔬菜送到了洪塘福利院,以劳动成果回报社会的方式表达改过自新的决心,表达自己对未来的美好憧憬。

近年来,江北区注重以“感恩教育、回馈社会”的方式,帮助社区矫正人员回归社会,并在去年9月成立了首家社区矫正公益基地——甬新公益园。公益园由江北园艺业水果专业合作社的50多亩果蔬园组成,其中6亩菜地专

门划出供社区矫正人员种植蔬菜、水果。社区矫正人员每月定期在这里接受集中教育、参加公益活动。

近日,笔者随社区矫正人员一同来到甬新公益园,偌大的园区被分成四个小组,分别由不同的矫正人员包干。在地里,梨子、葡萄、番茄、辣椒、白菜……各色蔬果植物生机勃勃。参与与养老院孤寡老人结对、定期为孤寡老人义务劳动等形式多样的社区公益服务,以此培养社区矫正人员的感恩意识,强化社会责任,逐步树立正确的人生观价值观,让社区矫正人员感受到为社会作贡献的主人翁精神,从而使他们顺利回归社会。

人聚灯亮 人散灯暗 宁海全城换装“聪明路灯”

本报讯(陈云松 余方觉 邵映雷)根据人流和时段自控亮度,灯盏不亮或线路断开会自动报警,这就是宁海县城区新安装的“聪明路灯”。历时一年,宁海县对城区范围内3500余盏路灯全部实施LED改造和管理系统智能化升级,节省电量达到224万千瓦时。

与以往的路灯改造不同,“聪明路灯”工程一方面推行节能灯具,尽可能选用节能效果好的光源,另一方面在控制系统上加装节点装置,在亮灯时段上采取分时段分日期控制,让主干道路灯分全夜灯和半夜灯或分时段亮灯。目前,宁海城区时代大道、金水路、世纪大道、兴海路等32条主要道路均实施了LED路灯改造。

“聪明路灯”的监控系统能对路灯实现遥测、遥控,并将采用GPS校时,每一盏路灯都可根据实际情况自动调节亮度。”宁海县路灯管理所负责人胡大介介绍,当某些路段半夜人流量大时,路灯会提高亮度,后半夜人流量少时,就降低亮度,“这样既能降耗,又不影响老百姓的出行。”一旦出现路灯不亮、线路断开等“病症”时,这些“聪明”的路灯还能自动报警,为工作人员第一时间开展巡检争取时间。

此前,宁海县内路灯采用时控开关方式,每天都需专人巡检安全运行情况。在这种模式下,路灯出现突发故障后无法及时反馈信息,故障处理时间也较长,给老百姓的出行带来了诸多不便。“失控的路灯也会产生巨大的耗电,不仅造成光污染,还会加重财政负担。”宁海县住建局相关负责人表示。

为了响应“智能化”城市建设和节能减排要求,2011年至2013年上半年,该县集中编制完成了城市功能性照明“十城万盏”LED应用工程实施方案,并在2013年第一批对徐霞客大道、龙头山景观、柔石公园、一休公园、正学公园、中山路、四岔公路梅林段等地实施LED光源改造。

据统计,2013年下半年至今,该县共改造更换LED灯3500余盏,改造的照明设施原总功率为1204.31千瓦,改造后总功率为581.505千瓦,节省电量达到224万千瓦时。预计213年节省电量224.2万度,节约电费近213万元。

宁波博士组团赴沪“取经”

本报讯(记者易鹤 通讯员赵风波 信海茹)日前,市博士联谊会、宁波诺丁汉大学、滨海城市文化研究院组织部分专家与博士赴上海,就甬沪人才合作开展交流与洽谈。

“上海科技人才集聚领先效应明显,加强两地人才交流空间很大。”市博士联谊会副理事长沈伟其说。交流会上,上海中青年知识分子联谊会、上海市教卫党委系统党外知识分子联谊会代表纷纷向宁波专家、博士团介绍人才的汇集和服务经验。据悉,上海“知联会”是全国最早成立

的具有统战性的知识分子团体之一,已培养不少全国行业领军人物。

全国政协委员、上海市教委巡视员、上海科技大学常务副校长印杰教授、闵行区政协副主席、上海交通大学汪小帆教授,上海“浦江人才”代表、华东理工大学范体军教授等专家,在座谈中也对宁波人才参与甬沪合作的不同方面给予了跨学科开放、资源聚焦、压缩层级、专题互助等务实性建议,希望充分发挥甬沪两地的海港经济发展优势,在各自领域能为宁波人才提供国际化项目合作平台。

胡陈水蜜桃飘香甬城

本报讯(曹爱方 林铁勇)26日下午,中华名果——胡陈水蜜桃推荐会在江北来福士广场举行,现场市民免费品尝了这种水蜜桃。

胡陈乡是宁海县水蜜桃的主产区,目前拥有1.05万亩的桃园,有湖蜜露、红蜜露、东蜜1号2号、蜜桃等十余个优质品种,采摘时间从7月持续到8月中旬。胡陈水蜜桃因其果型美观、色泽艳丽、肉质细柔、汁多味甜等特点,在2010年全

国水蜜桃评比中被授予“中华名果”称号。检测报告显示,根根含硒元素肥料的每千克胡陈水蜜桃含硒量达到了0.035毫克。

据了解,胡陈乡是一个国家级生态乡,境内山水资源丰富,森林覆盖率达76%以上,近年已逐渐形成“吃农家饭、住农家屋、干农家活、购农家物、享农家乐”的乡村旅游一体化格局,水果种植是胡陈农民的主要收入来源。

气温走高 空调维修求助增多

本报讯(王佳 俞钰蓓 张建儿)“家里空调‘罢工’,能来修一下吗?”近日,家住苗圃路的黄老伯匆匆地给81890打去求助电话。入伏没几天,就有700多户次居民通过81890平台求助空调维修服务。

据统计,入夏后检修的空调中,六成左右的故障是因电损损坏引起的。究其原因,除了天热,空调防尘罩使用不当、物品挡住通风散热口等现象,“加

剧”了空调故障不良,导致电损损坏。

目前,81890平台已通过整合资源,基本做到老三区范围24小时上门服务,第一时间解决相关问题。

业内人士提醒,在高温天,空调运行时间一长,有时会自行停下,这是因为压缩机过热保护机制在起作用,只要让空调休息一段时间,就能恢复正常。此外,用电高峰时期,应尽量做到大功率电器的错峰使用。

商家承诺退差价 如遇抵赖可追讨

本报讯(记者张伟 通讯员竺幼芬 楼薇娜)商家承诺售价全年最低,现在却发现更有更低价格,可以退差价吗?答案是肯定的。

今年上半年,季小姐在淘宝某童车旗舰店看到一款童车正在搞促销,售价349元,而且商家承诺价格为全年最低,若接下来出现更大力度的折扣,承诺进行差价返回。季小姐心动了,果断下单付款。

前两天,季小姐无意中再次浏览这家网店,却发现之前买的那款童车现在标价只有316元,于是联系卖家,要求履行承诺,退还差价。但卖家不认账,回话说316元的价格需要通过手机支付才能享受,若通过电脑网页支付,价格还是原来的349元。季小姐当初是通过电脑网页支付

的,因此不存在差价,不能退还。

“当初店主承诺差价返还时,可没有说明支付渠道的问题。”季小姐不甘心,找出当时截屏保存的商家承诺宣传页面和购买过程中与卖家所有的聊天记录、购买记录,来到萧山消保委分会投诉。工作人员仔细调查取证,认为商家给出的理由不成立,支持消费者的维权诉求,商家应退还季小姐33元差价。

“季小姐维权成功,主要是她注意了证据保留。”鄞州区消保委人士告诉笔者,由于网购交易的复杂性和特殊性,维权时往往产生取证难的问题,因此消费者一定要注意,双方约定很重要,整个交易过程的记录和凭证要保存好,尽量保留一些原始图片证据,购买贵重物品一定要索取发票。

罗丁蛟同志逝世

本报讯 原宁波市土地管理局副局长、党组成员罗丁蛟同志,因病医治无效,于2014年5月20日在宁波市第二医院去世,享年81周岁。

罗丁蛟同志1933年2月出生,浙江慈溪人,1951年7月参加工作,1956年11月加入中国共产党。1951年7月起先后任宁波市国营零售公司灵桥商店、

段塘商店负责人,1955年5月任宁波市粮食局团总支副书记,1958年2月下放农村劳动锻炼,1958年11月任甬江公社团委书记,1959年11月任海曙区委书记,宣传委员,1972年2月任宁波市重工业局生产组组长,1973年2月任江东区区委委员、区革委会常委,1980年11月任江东区副区长,1984年3月任北仑区副区长,1987年3月任宁波市征地拆迁办公室副主任,1988年2月任宁波市土地管理局副局长、党组成员,1993年8月退休。